



凝聚金融力量 奋进百年梦想 大型融媒体新闻行动

# 宁波银行台州分行 党建引领 筑牢服务实体经济红色根基

本报记者 施亚萍/文 潘俊俊/摄

如何让金融活水流向实体经济,是当前银行业紧抓经营发展过程中的重要环节。根植台州的6年来,宁波银行台州分行坚持以党建为引领,奏响了党建与经营管理深度融合的、互促并进的“协奏曲”,为实现自身高质量发展和促进台州经济发展筑牢“红色根基”。截至今年5月底,宁波银行台州分行存款余额超130亿元,表内外资产投放余额超450亿元,服务客户总数超20万户,目前下设机构11家,员工总人数超700人。

## 加强党建引领,全面激发内生动力

加强党的建设,是金融机构的“根”和“魂”。宁波银行台州分行注重思想引领,努力在学懂弄通做实上下功夫,进一步筑牢思想根基。通过开展“三会一课”“红色课堂”等党建教育,依托区域红色教育资源,定期开展交流研讨、专题辅导、“初心之旅”等主题党日活动,争取每一位党员学到深处、落到实处。

抓好基层党建最关键的工作就是打造一支高素质的队伍。走进宁波银行台州分行,你可以看到一张张朝气蓬勃的脸。据了解,该行员工平均年龄27.8岁,本科以上占比99.63%。通过开展趣味社团活动、篮球赛、“榜样力量”巡讲、唱红歌等形式多样的文体活动,将“诚信敬业、合规高效、融合创新”的企业文化融入员工日常工作和生活中,丰富员

工关爱的同时,持续提高员工参与感,增强主人翁意识。一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜。该行鼓励中层管理人员积极向党组织靠拢,提升思想政治觉悟,在所在党组织中起到带头模范作用。此外,积极引导分行基层管理人员向党组织靠拢,营造积极踊跃、力争上游的氛围,强化对分行“积极分子后备库”的充实和培养。六年来,培育出了一支金融服务红色铁军,实现服务半径不断延伸,服务客群不断下沉。

党建抓得好,银行才会有精神活力,发展才能有新的动力。宁波银行台州分行做实做细各项党建工作,切实强化战斗堡垒、先锋模范功能,形成了党建引领与业务发展同频共振、齐头并进的良好格局。

## 聚焦实体经济,注入金融服务“活水”

“党建+金融”模式的成效最终要兑现到实实在在的信贷投入和社会服务上。

宁波银行台州分行立足台州,不断加大企业走访力度,加深对企业的了解,让金融服务实体经济更加有的放矢,让信贷资金有效投放落到实处。

林先生是玉环人,从事汽配生意

多年。今年上半年,是企业的生产旺季。可是,由于铜等原材料价格持续飙升,企业的生产成本增加,加上疫情影响等多种因素,企业流动资金紧张、经营压力变大,他很苦恼。宁波银行台州分行工作人员上门了解到这一情况后,便帮企业申请了500万元贷款。“很方便,线上签约,利息也很实惠。”一个星期左



榜样力量巡讲活动

右,资金到账,林先生悬着的心总算落了地。

这只是宁波银行台州分行服务实体经济的一个缩影。针对小微企业“短、小、频、急”的金融需求特点,宁波银行配套各类线上产品,通过评估、审批、签约、放款等各环节的限时服务,不断优化业务流程,提升贷款办理效率,全

力助推小微企业发展。

这6年来,宁波银行台州分行持续专注实体、深耕小微,紧密结合实际与市场需求,着力围绕基础再夯实、经营再深化、服务再强化三项举措,持续打造区域竞争的核心优势和比较优势,积极支持地方经济提质增效,引金融“活水”润实体经济沃土。

## 科技赋能金融,助力数字化转型

通过人脸识别就能开通手机银行卡……随着数字化的发展,我们的生活越来越便捷。

宁波银行台州分行积极探索大数据、云计算、人工智能、生物识别等新技术的实践运用,推动金融与科技的融合创新,不断挖掘新的业务模式和特色产品服务,助力数字化转型。目前,该行已覆盖网上银行、手机银行和微信银行三大线上渠道,为客户提供“全天候、多触点、不间断”的一站式金融服务。比如说,在线贷款、票据签约、大额存单转让等,让客户足不出户办理全面的业务。

去年,一场席卷全球的新冠肺炎疫情袭来,宁波银行通过电子渠道持续提供便捷、高效的线上金融服务,保障转账、理财、融资、信用卡等核心功能的正常运作,并开展无

接触线上经营,线上科普疫情防疫相关知识。

在发力线上业务的同时,宁波银行台州分行持续推进线下网点的智能化转型。走进宁波银行台州分行各个网点,可以看到大厅设有移动柜员机、综合柜员机、现金柜员机等自助设备,涵盖了120多种自助交易场景,实现“免”排队、“免”等待和“免”人工的三免服务,促进网点转型。

借助科技手段,宁波银行APP在打造智能化、移动化、个性化的一站式服务平台基础上,将金融服务与生活场景融合,推出了直播功能,上线了电影、医疗、酒店、车主服务等生活场景,全方位服务客户。



扫码收看更多内容

## 昂首新征程 垦荒再出发

——访宁波银行台州分行党委书记、行长沈楚白

宁波银行台州分行自2015年6月15日成立以来,至今已有六年,始终坚持传承红色基因,发扬垦荒精神,持续提升金融服务的核心优势和比较优势,引金融“活水”润泽实体经济沃土。

服务实体经济,深耕台州市场。本着“扎根本土、服务本土”的初衷,坚持以服务实体经济为根本出发点,持续优化小微金融服务模式,积极践行普惠金融理念。今年,将完成台州9个县区机构布局全覆盖,并下沉至经济强镇,金融辐射和服务能力逐步凸显,市场竞争力和品牌影响力进一步增强。

强化科技赋能,提升服务品质。以科技赋能为服务提升点,以为客户创造价值为工作落脚点,通过技术、服务和产品创新,推动科技和业务融合更加紧密,从而更好地服务客户,为客户创造价值,尽可能满足广大客户差异化的金融需求。

重视人才培养,打造学习型银行。人才是发展的根本,在不断进步的道路上,专业知识过硬、营销能力和风险识别意识突出的团队,是银行可持续发展的保障。我行将人才引进、培养和梯队建设作为关系全行长远发展的大事来抓,确保优秀人才进得来、长得快、用得着、留得住。

强化党建引领,助推高质量发展。紧紧围绕经营抓党建,抓好党建促发展的工作要求,不断深入推动党的建设,为推动高质量发展奠定基础。

站在建党百年的历史交汇点,我们将不忘初心,牢记使命,积极探索更优的商业模式,用更丰富的产品,更专业的服务,满足广大客户的金融需求,为台州建设成为高质量发展共同富裕的先行市贡献金融力量。

## 国际观察

# “团结”表象下 七国集团“面和心不齐”

新华社记者张代蕾 金晶 杨海若

都不易。

## 心思各不同

本次峰会是近两年来七国集团领导人首次举行面对面会晤。舆论指出,各方在桌面上期望修补裂痕、竭力展现团结,桌下却各怀心思、各有目的。

对美国而言,此次峰会的关键词是“找帮手”。峰会前,美国总统拜登在《华盛顿邮报》撰文称,他此次欧洲之行重在“团结欧洲的民主国家”,加强对中国和俄罗斯的战略竞争。分析人士指出,今年1月上台的拜登希望利用此次峰会宣示美国作为西方国家“盟主”的回归,把七国集团变成同中俄进行战略竞争和对抗的帮手。

对东道主英国而言,此次峰会的关键词是“秀实力”。英国智库海外发展研究所本月初发布报告指出,自陷入“脱欧”泥潭以来,英国政府几乎没有机会和场合展示其全球领导力。英国首相约翰逊希望今年借主持七国集团峰会和在格拉斯哥举行联合国气候变化大会之机,提升“脱欧”后“全球化英国”的影响力。

对参会的欧盟国家来说,此次峰会的关键词是“对美施压”。英国与欧盟就“脱欧”后是否在北爱尔兰地区设立边境检查站的问题一直谈不拢。反对英国“脱欧”的拜登曾多次对北爱尔兰的未来表示关切,曾警告如果英国“脱欧”危及爱尔兰岛的和平进程,美国将不会与英国达成贸易协议。因此,欧盟官员希望借拜登在出席峰会时向约翰逊施压,推动解决北爱尔兰问题。

## “团结”是表象

今年以来,七国集团不断释放针对中俄的信息,与会各方花费大量时间讨论涉中俄的问题,但分析人士指出,欧洲国家对美国的担心依然存在,一些国家不愿追随美国搞大国竞争。

英国国际战略研究所地缘经济和战略高级顾问戴维·戈登指出,一些欧洲国家担心拜登上台对它们来说只是“暂时的喘息”,前总统特朗普或共和党内其他“特朗普主义者”仍有机会在2024年卷土重来。它们还担心拜登对特朗普政府政策的延续性或超出了它们原先的预期,认为拜登政府提出的“中产阶级外交”其实就是特朗普政府“美国优先”的翻版。

英国《金融时报》近日的报道说,拜登上台后推行的外交政策企图明显,但欧洲听不他他指挥还是一个问题。“拜登将不得不面对一个尴尬的现实:欧盟的经济和战略重点与美国不同,而且这些分歧一直存在公开化的风险。”

英国知名学者、剑桥大学高级研究员马丁·雅克日前在接受新华社记者采访时也指出,美国企图与西方盟友“抱团”遏制中国崛起,但实际上,对中国态度不同正是七国集团内部最典型的分歧之一。部分欧洲国家不愿追随美国把问题都归咎于中国,“它们对遏制中国没兴趣”。

法国总统马克龙在峰会后就表示,七国集团不是与中国敌对的“俱乐部”,西方国家在全球性问题上应与中国合作。此外,在防务安全、阿富汗问题、天然气管道、气候变化、科技巨头的监管等诸多领域,欧洲与美国都有不同见解。“如果你厘清这些问题,就很容易看穿,七国集团内部分歧非常尖锐”,雅克说,“团结只是表象”。

多国专家已指出,作为旧时代的产物,七国集团的“小圈子”已不合时宜。只有摒弃冷战思维,寻求更广泛的全球合作,才能解决诸如结束新冠疫情、应对气候变化、推进经济复苏等全球性重大问题。

(参与记者:刘品然)  
(新华社英国伦敦6月13日电)

新华社记者尚昊 吕迎旭

# 新政府就职 以色列“告别”内塔尼亚胡时代

内塔尼亚胡的命运扑朔迷离

舆论认为,此次8个政党联合组成新政府的主要目的,是阻止因涉嫌贪腐而受到审判的内塔尼亚胡继续执政。最近几年,涉贪腐案一直是笼罩在内塔尼亚胡头顶的“乌云”,案件目前已进入集中审理的关键阶段。失去总理职位的内塔尼亚胡将无法推动议会修改法律使其在审判中获得豁免权等特殊保护,他一旦被定罪将面临牢狱之灾。

## “变革的政府”

当地时间13日晚,以色列新政府组建方案以60票赞成、59票反对的微弱优势获得议会通过。由此,以色列在经历3月23日该国两年内的第四次议会选举和此后的内塔尼亚胡组阁失败后,得以避免议会再度解散并举行第五次大选的政治危机。

新一届政府包括“拥有未来”党、统一右翼联盟、蓝白党、联合阿拉伯党等8个政党。根据新政府组建方案,总理一职由内塔尼亚胡担任,拉皮德任候补总理兼外交部长,两人将在约两年后轮换总理职位。

贝内特当晚在新政府首次内阁会议上表示,新政府将努力“弥合民众之间的裂痕”,使国家恢复运转。他还表示,为确保“意识形态多元化的政府”取得成功,新政府各党派间必须在意识形态方面“保持克制和温和”。

以色列国家安全研究所高级研究员奥代德·埃兰表示,新政府是“变革的政府”。首先,它打破了多年来由利库德集团主导政府的局面;其次,这是以色列历史上首个有阿拉伯政党参加的政府;第

三,新政府中不包括宗教政党,这在以色列历史上也是第一次。

内塔尼亚胡的命运扑朔迷离

舆论认为,此次8个政党联合组成新政府的主要目的,是阻止因涉嫌贪腐而受到审判的内塔尼亚胡继续执政。最近几年,涉贪腐案一直是笼罩在内塔尼亚胡头顶的“乌云”,案件目前已进入集中审理的关键阶段。失去总理职位的内塔尼亚胡将无法推动议会修改法律使其在审判中获得豁免权等特殊保护,他一旦被定罪将面临牢狱之灾。

不过,支持新政府的党派在议会仅占微弱优势,内塔尼亚胡领导的利库德集团仍是议会第一大党。分析人士认为,内塔尼亚胡可能针对新政府进行强力反击,阻止权力交接,或者作为反对党领导人,利用新政府各党派间的分歧对其分化瓦解。

内塔尼亚胡13日在议会表示,他将挺身而出,推翻“危险的左翼政府”,重新领导国家,“我们很快就会回来”。

以色列政治评论员拉维·海赫特认为,只要内塔尼亚胡的审判还在继续,他就不会放弃夺回总理职位的努力。考虑到他拥有一大批坚定的支持者,不排除类似美国国会骚乱事件在以色列发生的可能。据以色列媒体报道,新政府各方已就一项阻止内塔尼亚胡再次担任总理的法案进行讨论。不过,该法案能否通过以及是否会被最高法院推翻仍不得而知,这使得内塔尼亚胡未来的命运更加扑朔迷离。

## 稳定性和执政效率有待观察

当地舆论认为,短期来看,

以色列的中东政策并不会因内塔尼亚胡的下台及政府轮换而受到影响。

《国土报》《耶路撒冷邮报》等多家以色列媒体认为,尽管新政府囊括了中左翼政党特别是阿拉伯政党,但这并不能推动巴以问题取得积极进展。

以色列海法利亚跨学科研究中心政府外交与战略学院研究员哈伊姆·魏茨曼说,新政府在很多方面都非常多样化,内部存在争议。对于巴以问题,新政府或将保持现状,不做改变。

以色列媒体还指出,即便是联合阿拉伯党,其优先议程也是以色列境内阿拉伯公民的福利和社区建设等,而非推动巴以问题解决。

关于伊朗核问题,舆论认为,这一问题事关以色列的安全和既得利益,以色列过去几届政府的政策将得到继承。贝内特13日也在议会表示,在伊核问题上,以色列将“保持充分的行动自由”。

分析人士指出,新政府因各党派间意识形态及社会政策取向差异较大,相比外部事务或将更关注国内问题。魏茨曼认为,新政府会将其精力放在“各方可以达成一致且可以促进以色列社会发展的事务上”,使当下纷争不断、严重撕裂的以色列“得到愈合”。埃兰认为,新政府或将把工作重心放在抗击新冠疫情、促进经济恢复等领域,使以色列走出当前的经济和社会危机。

舆论还认为,拉皮德建立起来的政治联盟是基于推动内塔尼亚胡下台的共同诉求,包含了右翼、左翼和中间派别,这一“脆弱联盟”的稳定性和执政效率有待进一步观察。

(新华社耶路撒冷6月13日电)